
EM IRELAND/RED C POLL

This infographic illustrates the results of a RED C opinion poll, commissioned by European Movement 
Ireland to ascertain the views of people in Ireland on a variety of topics related to Irish-EU relations.  

The poll was conducted between the dates 19 – 25 March 2021 among a representative sample of 1,003 
people aged 18 and over from across the country.  A series of statements was read out and respondents 

were asked by RED C to Agree Strongly, Agree Slightly, Disagree Strongly or Disagree Slightly. We have 
grouped responses into Agree and Disagree, and have included when respondents said Don’t Know.

Ireland should remain a member of the EU
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    I have confidence in the EU’s Covid-19 Vaccines Strategy
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In order to deal with crises, such as Covid-19, Ireland and other 
Member States should give the EU more control over healthcare 

policy, even if they lose some control on a national level
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    Now is the time to hold a Conference on the Future of Europe to 
reform the EU, even if it results in a referendum in Ireland
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    The EU should do more to regulate digital media 
platforms including online sources of news, 

information sharing platforms, social media etc.
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There should be more political and economic 
integration in the EU even if this means that 

Member States lose control over economic policy, e.g. tax
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    The EU should only provide funds to Member States if 
their governments adhere to rule of law principles, 

such as democracy, human rights and equality
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    Ireland should be part of increased EU 
defence and security co-operation

54 54

55

53

52 55

27%
Disagree

54%
Agree

19%
Don’t 
Know



EM IRELAND/RED C POLL 2021

www.europeanmovement.ie

All adults

Regional 
breakdown

Age breakdown

100
90
80
70
60
50
40
30
20
10

0

Age
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

P
er

ce
n

t

Gender breakdown

     %      %

    %
Rest of Leinster

    %

    %
Munster

    %
Connaught/Ulster Dublin

10

X

76
83

69
68

80
88

    The US should remain an important ally 
for EU defence co-operation
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The EU is doing enough to deal with the 
effects of the climate crisis
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There will be a united Ireland in the EU in the next ten years
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    Ireland’s seat on the UN Security Council 
offers the country an important opportunity 

to influence global affairs
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	 twitter.com/emireland  

	 facebook.com/emireland  

	 linkedin.com/company/european-movement-ireland 

	 instagram.com/europeanmovementireland

Contact us:

a:	 8 Lower Fitzwilliam Street, Dublin 2    

t:	 +353 1 662 5815    

f:	 +353 1 662 5817  

e:	 info@europeanmovement.ie

w:	 www.europeanmovement.ie #EMIRedCPoll2021
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